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NHW spendet 100 Weihnachtsgeschenke für Kinder und Senioren

Unternehmensgruppe Nassauische Heimstätte | Wohnstadt unterstützt Spendenprojekt des Volksbildungswerk Klarenthal e.V. / Verein sammelt Weihnachtsgeschenke für Bedürftige aus Wiesbaden-Klarenthal

Wiesbaden – Das Volksbildungswerk Klarenthal e.V hat eine Geschenke-Spendenaktion ins Leben gerufen, um Weihnachtsgeschenke an Kinder und Senioren aus der NHW-Siedlung Wiesbaden-Klarenthal verteilen zu können. Bis zum 5. Dezember 2021 konnten Geschenke im maximalen Wert von 15 Euro beim Verein oder den Pfarrbüros der evangelischen bzw. katholischen Kirchengemeinde abgegeben werden. Fleißige Helfer:innen aus der Nachbarschaft sorgten für eine festliche Verpackung und verteilten die Weihnachtspäckchen an bedürftige Bewohner:innen des Stadtteils.

Das Volksbildungswerk hat zwar Anregungen gegeben, über was sich die jüngeren und älteren Empfänger:innen freuen könnten, doch letztendlich hat jede:r Spender:in ein ganz individuelles Weihnachtspräsent kreiert. Es sollte lediglich gekennzeichnet werden, für welche Altersgruppe und Geschlecht das Geschenk gedacht ist. Egal ob Kind oder Senior:in – jeder freut sich schließlich über eine liebgemeinte Aufmerksamkeit zur Weihnachtszeit. Ein gutes Geschenk muss nicht zwingend nützlich sein, es kann auch lecker schmecken, schön aussehen oder den Geist anregen. 

Die NHW ist sehr begeistert von der weihnachtlichen Geschenke-Aktion und steuert deshalb, passend zum 100-jährigen Jubiläum, 100 Geschenke-Tüten von insgesamt 250 bei. Diese haben unsere Mitarbeiter:innen in den letzten Tagen fleißig zusammengestellt. Für Kinder wurden Buntstifte, Knete, Schokolade und Lebkuchen eingepackt. Die Geschenke für Senioren beinhalten unter anderem Kartenspiele, Handcreme und Honig. 

Die offizielle Übergabe der Weihnachtsgeschenke haben Michael Kauderer, Leiter des NHW-Service-Centers Wiesbaden, und Lidija Dugandzic, Kundenbetreuerin der Klarenthal-Siedlung, übernommen. „Wir sind stolz dass sich unsere Mieter:innen für so ein wertvolles Projekt engagieren, was den Geist von Nachbarschaft und Nächstenliebe in sich trägt. Es war uns daher ein wichtiges Anliegen, die Spendenaktion zu unterstützen, und in dieser schwierigen Zeit vielen Kindern und Senioren eine Freude zu bereiten.“ sagt Michael Kauderer zu der Aktion. 

Das Volksbildungswerk Klarenthal e.V. hat sich sehr über die Spende gefreut, und wird somit 100 weitere Bewohner:innen glücklich machen können. 
„Dank der großzügigen Spende von der NHW konnten wir unser Geschenke-Kontingent ordentlich aufwerten. Diese haben wir vor allem in den Wohnanlagen verteilt, wo hauptsächlich Senior:innen wohnen. Bei der überraschenden Übergabe hatten sie allesamt glückliche Gesichter. Es ist leider nicht selbstverständlich, dass ältere Menschen auch noch Weihnachtsgeschenke bekommen“ so Sabine Betz vom Volksbildungswerk.


Unternehmensgruppe Nassauische Heimstätte | Wohnstadt
Die Unternehmensgruppe Nassauische Heimstätte | Wohnstadt (NHW) mit Sitz in Frankfurt am Main und Kassel bietet seit knapp 100 Jahren umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wohnen, Bauen und Entwickeln. Sie beschäftigt rund 800 Mitarbeitende. Mit rund 59.000 Mietwohnungen in 120 Städten und Gemeinden in Hessen gehört sie zu den zehn führenden deutschen Wohnungsunternehmen. Das Regionalcenter Wiesbaden bewirtschaftet rund 11.600 Wohnungen, darunter rund 5.800 Wohnungen direkt in Wiesbaden, und hat mit dem Servicecenter in Darmstadt eine Außenstelle. Unter der NHW-Marke ProjektStadt werden Kompetenzfelder gebündelt, um nachhaltige Stadtentwicklungsaufgaben durchzuführen. Die Unternehmensgruppe arbeitet daran, ihren Wohnungsbestand weiter zu erhöhen und bis 2050 klimaneutral zu entwickeln. Um dem Klimaschutz in der Wohnungswirtschaft mehr Schlagkraft zu verleihen, hat sie gemeinsam mit Partnern das Kommunikations- und Umsetzungsnetzwerk „Initiative Wohnen 2050“ gegründet. Mit hubitation verfügt die Unternehmensgruppe zudem über ein Startup- und Ideennetzwerk rund um innovatives Wohnen.
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