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Wärmepumpe im Bestand - 
Pilotprojekt von NHW und Viessmann Climate Solutions

Gemeinsames Pilotprojekt für Mehrfamilienhäuser in Kassel-Oberzwehren / Pressetermin mit NHW-Geschäftsführerin Monika Fontaine-Kretschmer, Viessmann-Projekteiter Oliver Happel und Stadtklimarätin Simone Fedderke

Kassel – Die Unternehmensgruppe Nassauische Heimstätte | Wohnstadt (NHW) und das weltweit tätige Unternehmen Viessmann Climate Solutions mit Sitz in Nordhessen testen gemeinsam nachhaltige sowie effiziente Heizsysteme für die Wohnungswirtschaft. Gemeinsam mit dem Kasseler Heizungsunternehmen Roth & Liebermann wird in einem Pilotprojekt der Einsatz einer Wärmepumpe in einem typischen Wohngebäude mit insgesamt zwölf Mietparteien in der Heinrich-Pierson-Straße in Oberzwehren erprobt. Die bestehende (fossile) Heizungsanlage im Mietshaus des größten hessischen Wohnungsunternehmens wurde durch eine Wärmepumpe von Viessmann ergänzt, die seither höchst effizient Wärme für die Bewohnerinnen und Bewohner produziert. 

Bei einem Presserundgang machten sich NHW-Geschäftsführerin Monika Fontaine-Kretschmer, Oliver Happel (Projektleiter bei Viessmann Climate Solutions) und die Kasseler Stadtklimarätin Simone Fedderke zusammen mit Roth & Liebermann-Geschäftsführer Patrick van de Meent ein Bild vom aktuellen Stand des Projekts.


Effiziente Modernisierung mit Wärmepumpe 
Wärmepumpen werden oft in Neubauprojekten oder bei Modernisierungen eingesetzt. Ziel des Pilotprojekts von NHW und Viessmann Climate Solutions ist es, mit möglichst reduziertem Aufwand Wärmepumpen effizient auch in Bestandsbauten zu integrieren und Praxiserfahrungen zu sammeln, ohne dass die Gebäude einer kostenintensiven Vollmodernisierung unterzogen werden. „Wir arbeiten kontinuierlich an kosten- und energieeffizienten Lösungen, die unseren Mieterinnen und Mietern sowie unserer Umwelt zugutekommen“, sagte NHW-Geschäftsführerin Monika Fontaine-Kretschmer. „Dieses Pilotprojekt ist ein weiterer wichtiger Baustein in unserer Nachhaltigkeitsstrategie, mit der wir den Energieverbrauch und den Ausstoß an CO2 in unseren Quartieren senken wollen. Darüber hinaus zahlt er auf das Konto der Initiative ‘Praxispfad CO2-Reduktion im Gebäudesektor’ ein, der wir seit einigen Monaten angehören.“ Das Ziel der Initiative ist es, einen breiten Diskurs in der Öffentlichkeit zu organisieren und die Entscheidungsträger in der Politik dazu zu bewegen, die Klimapolitik im Gebäudesektor von Grund auf zu überdenken und sie auf realistische, erreichbare CO2-Reduktionsziele auszurichten. Sie wurde von renommierten Wissenschaftlern aus den Bereichen Architektur und Ingenieurwesen Mitte November 2024 ins Leben gerufen und zählt inzwischen fast 500 Unterstützer.

„Für dieses gemeinsame Pilotprojekt haben wir in enger Zusammenarbeit mit der NHW ein Bestandsgebäude ausgewählt, indem mit geringem Modernisierungsaufwand die Wärmepumpe Vitocal 250-A PRO im Hybridsystem mit dem vorhandenen Wärmeerzeuger betrieben werden kann. Durch ihre hohen Vorlauftemperaturen kann die Wärmepumpe einen Großteil des jährlichen Wärmebedarfs effektiv auch mit dem vorhandenen Heizungsnetz abdecken. An besonders kalten Tagen unterstützt dann der zusätzliche Wärmeerzeuger und fängt die Spitzenlasten ab. Dieses Pilotprojekt ist ein Paradebeispiel für die Zukunft, das zeigt, dass Wärmepumpen auch im Bestand effizient und mit dem bestehenden Heiznetz eingesetzt werden können”, so Oliver Happel, Projektleiter bei Viessmann Climate Solutions.   

„Auf unserem Weg zur Klimaneutralität wollen wir weg von fossilen Brennstoffen und hin zu erneuerbaren Energien aus der Region“, betonte Kassels Stadtklimarätin Simone Fedderke. „Ein entscheidender Schritt ist die kommunale Wärmeplanung, mit der wir die Grundlage für eine sichere, unabhängige und nachhaltige Wärmeversorgung schaffen wollen.“ 

Funktionsweise der Vitocal 250-A PRO Wärmepumpe
Die kompakte Vitocal 250-A PRO Luft/Wasser-Wärmepumpe heizt, kühlt und erzeugt Warmwasser. Dafür nutzt die schallgedämmte Außeneinheit leise und effizient die Außenluft als Wärmequelle. Ein Scroll-Verdichter mit stufenloser Leistungsanpassung und elektronische Expansionsventile sorgen für eine Vorlauftemperatur von bis zu 70 °C bei sehr hoher Effizienz und damit auch geringen Verbrauchskosten. Mit stufenloser Leistungsanpassung ist die Vitocal 250-A PRO eine Heiz- und Kühllösung, die auf individuelle Projektanforderungen in größeren Wohn- und Geschäftsgebäuden sowie Gewerbebetrieben abgestimmt werden kann. Ein Gerät erzeugt bis zu 39,5 kW Heizleistung. Für größere Leistungen können bis zu vier Gerätezusammengeschaltet werden.  



Unternehmensgruppe Nassauische Heimstätte | Wohnstadt
Die Unternehmensgruppe Nassauische Heimstätte | Wohnstadt (NHW) mit Sitz in Frankfurt am Main und Kassel bietet seit über 100 Jahren umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wohnen, Bauen und Entwickeln. Sie beschäftigt mehr als 900 Mitarbeitende. Mit 60.000 Mietwohnungen an 112 Standorten in Hessen gehört sie zu den führenden deutschen Wohnungsunternehmen. Das Regionalcenter Kassel bewirtschaftet rund 17.500 Wohnungen, darunter rund 5.000 in der Stadt Kassel. Unter der NHW-Marke ProjektStadt führt sie nachhaltige Stadtentwicklungsaufgaben durch. Sie ist Gründungsmitglied der Initiative Wohnen.2050, um dem Klimaschutz in der Wohnungswirtschaft mehr Schlagkraft zu verleihen. Mit hubitation verfügt die NHW zudem über ein Startup- und Ideennetzwerk rund um innovatives Wohnen. 
www.nhw.de/

Über Viessmann Climate Solutions
1917 als Heiztechnik-Hersteller gegründet, ist Viessmann Climate Solutions heute ein weltweit führender Anbieter für effiziente und systemische Klima- (Wärme, Wasser- und Luftqualität) und erneuerbare Energielösungen. Das integrierte Viessmann Climate Solutions Portfolio verbindet Produkte und Systeme über digitale Plattformen und Dienstleistungen nahtlos zu einer ganzheitlichen Klima- und Energielösung und schafft so ein sicheres und verlässliches Wohlfühlklima für die Nutzer:innen. Viessmann Climate Solutions ist Teil der Carrier Global Corporation, ein weltweit führender Anbieter intelligenter Klima- und Energielösungen, die für Menschen und unseren Planeten in der Zukunft relevant sein werden. Weitere Informationen unter www.viessmann-climatesolutions.com/.
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